
YouGov / Locality Survey Results

Sample Size: 1628 GB Adults

Fieldwork: 4th - 5th January 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1628 558 534 99 640 695 788 840 182 687 386 373 928 700 218 527 348 392 142

Unweighted Sample 1628 543 528 101 726 672 698 930 146 691 413 378 967 661 160 554 369 397 148

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

How much control, if any, do you feel you have 

over the important decisions that affect the 

country nationally?

A lot of control 1 2 1 2 1 2 2 1 0 2 2 1 1 2 1 2 2 1 2

A little control 9 15 6 10 7 12 10 9 12 11 8 8 11 8 14 10 8 8 7

TOTAL CONTROL 10 17 7 12 8 14 12 10 12 13 10 9 12 10 15 12 10 9 9

Not much control 35 41 40 28 40 33 33 37 33 31 36 42 36 33 39 32 36 36 33

No control at all 45 38 48 59 49 46 45 45 34 44 50 47 46 44 34 48 45 46 48

TOTAL NO CONTROL 80 79 88 87 89 79 78 82 67 75 86 89 82 77 73 80 81 82 81

Don’t know 9 5 5 1 4 7 10 8 20 12 5 2 6 14 11 8 9 9 11

How much control, if any, do you feel you have 

over the important decisions that affect your 

neighbourhood/local community?

A lot of control 2 2 1 1 1 3 2 1 1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 1

A little control 18 23 18 28 21 19 15 21 15 18 17 21 21 15 20 21 15 17 18

TOTAL CONTROL 20 25 19 29 22 22 17 22 16 20 19 22 23 16 21 23 17 18 19

Not much control 41 47 43 48 47 38 41 42 37 39 41 50 43 40 44 40 41 43 39

No control at all 30 24 33 22 27 36 33 28 25 30 37 26 28 34 23 30 34 31 33

TOTAL NO CONTROL 71 71 76 70 74 74 74 70 62 69 78 76 71 74 67 70 75 74 72

Don’t know 8 4 5 1 4 5 9 8 22 11 3 2 7 10 12 8 8 8 9

After Brexit, do you think you personally will 

have more, less, or about the same amount of 

control over…

Important national decisions on things that 

affect the whole country?

A lot more control 6 10 4 5 2 12 8 4 1 4 10 10 6 7 4 5 9 7 4

A little more control 14 21 10 11 7 22 13 14 10 13 13 18 14 13 12 16 12 14 10

TOTAL MORE CONTROL 20 31 14 16 9 34 21 18 11 17 23 28 20 20 16 21 21 21 14

About the same amount of control 50 55 51 48 53 50 54 46 51 49 51 52 53 46 50 54 48 47 48

A little less control 5 2 8 9 9 2 5 6 7 7 4 4 6 5 5 4 5 6 9

Much less control 8 2 15 13 16 2 7 9 10 7 11 6 9 7 13 8 6 7 8

TOTAL LESS CONTROL 13 4 23 22 25 4 12 15 17 14 15 10 15 12 18 12 11 13 17

Don’t know 17 9 12 14 13 12 13 20 21 21 12 11 12 23 15 13 20 19 21

RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

1 © 2018 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 1628 GB Adults

Fieldwork: 4th - 5th January 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1628 558 534 99 640 695 788 840 182 687 386 373 928 700 218 527 348 392 142

Unweighted Sample 1628 543 528 101 726 672 698 930 146 691 413 378 967 661 160 554 369 397 148

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

Important local decisions on the things that 

affect your neighbourhood/local community?

A lot more control 5 8 3 0 1 9 7 3 3 4 7 6 4 6 3 4 7 6 2

A little more control 9 12 7 12 5 14 9 9 6 10 7 11 9 9 8 9 9 10 10

TOTAL MORE CONTROL 14 20 10 12 6 23 16 12 9 14 14 17 13 15 11 13 16 16 12

About the same amount of control 58 66 59 58 60 61 61 54 56 53 61 64 63 51 60 64 56 53 50

A little less control 6 2 8 12 9 2 5 6 8 6 5 3 6 5 4 5 4 6 11

Much less control 6 2 10 5 11 1 5 7 7 6 7 5 6 6 9 6 5 6 6

TOTAL LESS CONTROL 12 4 18 17 20 3 10 13 15 12 12 8 12 11 13 11 9 12 17

Don’t know 17 10 12 13 13 13 13 21 20 21 13 11 12 23 16 12 20 19 21

Who do you think currently has the most say 

over what happens in your local area?

National government and politicians in Westminster 25 25 30 28 30 25 27 24 18 21 33 29 26 25 23 28 22 29 19

The local council and councillors in your nearest 

town hall or city hall
49 61 48 51 46 58 46 53 37 47 48 61 50 49 46 52 54 44 49

Local people from your community 3 2 4 3 4 2 3 3 7 4 2 1 3 3 5 2 3 3 4

Businesses 4 3 5 2 4 2 5 2 6 4 3 3 5 2 5 3 3 3 5

Someone else 2 2 1 2 2 2 3 1 4 2 2 2 2 2 1 2 2 3 1

Don’t know 17 8 12 13 14 10 16 17 28 22 12 5 15 19 19 14 16 18 21

Who do you think you think SHOULD have the 

most say over what happens in your local area?

National government and politicians in Westminster 3 5 2 5 3 3 3 2 0 2 4 3 3 2 3 3 3 1 4

The local council and councillors in your nearest 

town hall or city hall
26 30 28 22 31 25 28 23 19 23 25 35 29 22 22 28 26 24 26

Local people from your community 57 57 62 60 56 63 52 62 54 56 60 58 56 59 55 56 58 59 57

Businesses 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0

Someone else 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 2

Don’t know 13 6 8 12 8 8 14 11 24 16 10 3 10 16 18 11 11 14 11

Before taking this survey, how much, if anything, 

did you know about these “Devolution Deals”?

A lot 3 4 4 5 4 4 5 2 6 3 3 4 5 2 2 2 4 6 1

A little 26 29 32 31 34 26 32 20 15 24 31 30 30 21 27 26 24 30 18

TOTAL A LOT/A LITTLE 29 33 36 36 38 30 37 22 21 27 34 34 35 23 29 28 28 36 19

Not very much 26 30 23 32 25 26 25 26 22 22 29 31 27 23 22 24 28 28 24

Nothing at all 45 37 41 32 37 45 38 52 56 51 37 35 38 54 48 47 45 36 57

TOTAL NOT VERY MUCH/NOTHING AT ALL 71 67 64 64 62 71 63 78 78 73 66 66 65 77 70 71 73 64 81
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